ЭЛЕМЕНТЫ КВАНТОВОЙ МЕХАНИКИ

Задача I.  Частица ( электрон, протон)  находится в одномерной прямоугольной бесконечно глубокой потенциальной яме шириной l. Энергия частицы Wn.

1. Найти квантовое число n, характеризующее энергетическое состояние частицы.

2. Вычислить вероятность р( х1, х2 ) обнаружения частицы в интервале от х1 до х2
( 0< х1 < l; 0< x2 < l ).
3. Построить зависимость от координаты х плотности вероятности  |Ψn(х)|2 обнаружения частицы. Показать на построенной зависимости найденную вероятность.
Варианты заданий:

	№ варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	частица
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e

	Энергия, Wn, эВ
	37.68
	73.72
	150.4
	51.19
	338.5
	32.76
	601.7
	18.43
	490.2
	8.191
	1354
	2.048
	37.68
	73.72
	150.4

	x1


	0
	0.2 l
	0
	0.2 l
	0
	0.2 l
	0
	0.3 l
	0
	0.3 l
	0
	0.3 l
	0.1 l
	0.3 l
	0.1 l

	x2
	0.1 l
	0.3 l
	0. 4 l
	0.3 l
	0.1 l
	0.3 l
	0.1 l
	0.4 l
	0.1 l
	0.4 l
	0.1 l
	0.4 l
	0.2 l
	0.4 l
	0.2 l


	№ варианта
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	частица
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p
	e
	p

	Энергия, Wn, эВ
	61.19
	338.5
	32.76
	601.7
	18.43
	940.2
	8.191
	1354
	2.048
	37.63
	73.72
	150.4
	51.19
	338.5
	32.76

	x1


	0.3 l
	0.1 l
	0.3 l
	0.1 l
	0.4 l
	0.1 l
	0.4 l
	0.1 l
	0.4 l
	0.2 l
	0.4 l
	0.2 l
	0.4 l
	0.2 l
	0.4 l

	x2
	0.4 l
	0.2 l
	0. 4 l
	0.2 l
	0.5 l
	0.2 l
	0.5 l
	0.2 l
	0.5 l
	0.3 l
	0.5 l
	0.3 l
	0.5 l
	0.3 l
	0.5 l


для электрона  l  = 10-10м,   для протона   l = 10-11м.

ЭЛЕМЕНТЫ АТОМНОЙ ФИЗИКИ

 Электрон в атоме водорода перешёл из одного состояния (исходного) в другое (конечное). Найти:

1. Приращение энергии ΔW электрона (в Дж и эВ);

2. Кратность вырождения энергетических уровней, соответствующих начальному и конечному состояниям;

3. Модуль орбитального момента импульса электрона  Lе  в начальном и конечном состояниях;
4. Возможные ориентации вектора момента импульса электрона в начальном и конечном состояниях (показать на рисунках);

5. Модули вектора спинового момента импульса  Ls   и спинового магнитного момента  pms  электрона;

6. Возможные ориентации вектора спинового момента импульса электрона  (показать на рисунках с соблюдением масштаба).

Построить схему энергетических уровней атома водорода и показать на ней рассматриваемый переход.

	№ варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Исходное состояние

	3d
	5g
	8d
	4d
	8p
	5d
	8d
	5f
	8f
	6d
	8p
	6g
	7g
	7f
	8g

	Конечное состояние
	2p
	4f
	5f
	3p
	5d
	4p
	6f
	3d
	5d
	3p
	4s
	4f
	6f
	3d
	7f


	№ варианта
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Исходное состояние
	4s
	5f
	8d
	4f
	8d
	5p
	8f
	6s
	8d
	6f
	7g
	6f
	7g
	7p
	8g

	Конечное состояние
	2p
	3d
	5f
	3d
	6p
	3d
	6d
	4p
	5p
	3d
	6f
	5d
	4f
	2s
	4f


